



中共洛阳市委机关报

2018年2月 星期四 农历戊戌年 正月初七

晴天间多云 -2℃~13℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15860期 今日8版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

我市广大党员干部过节不忘发展和家风建设,积极作答“两道题” 谋发展保态势 立家规正家风

一道思考题,一道必答题。春节前夕,市委书记李亚在十一届市纪委三次全会上给全市党员领导干部布置了两道“作业题”——

思考题是:在新起点、新征程中,如何以过硬措施、过硬作风抓落实、保态势,让党的十九大精神在洛阳落地生根,形成生动实践?

必答题是:如何持续深化家风建设?春节期间,我市广大党员干部坚持过节不忘发展、过节不忘家风建设,谋思路、活发展,立家规、正家风,以实际行动积极作答两道题,努力当好新时代的答卷人。

持续奋斗立新功

新时代里新气象,新征程上立新功,而这都是奋斗出来的。

过年是盘点旧岁、谋划大干的重要时刻。节日里,广大党员干部思想上不松懈、行动上不松劲,认真梳理成绩、盘点不足、审视未来,积极作答“思考题”,以确保节后让正确的思路举措一抓到底、好的态势继续保持、美好蓝图尽快变成现实。

近年,我市一批重大产业项目和基础设施项目集中落地,经济社会发展的

稳定性、协调性、内生性、包容性不断增强。“推动高质量发展,非一朝一夕之功。”市发改委主任张伊民说,今年,市发改委将充分发挥经济工作参谋部、作战部的作用,持续推进九大体系建设,积极争取上级政策资金支持,高标准做好民生实事工作,不断以发展的质量变革、效率变革、动力变革,实现人民群众对美好生活的向往。

这个假期,古城快速路、地铁1号线等城建重点项目建设一线仍然热火朝天。近千名工人放弃回家团圆,步履不歇,继续施工。市轨道交通公司负责人表示,轨道交通建设是洛阳城市建设的一项标志性工程,轨道公司将持续掀起建设高潮,保质保量保安全,全力以赴把地铁建设好,为改善交通条件、提升城市品位、打造国际文化旅游名城发挥积极作用。

少了烟花鞭炮,今年的春节洛阳城里安静得就和平日一样。“城市静悄悄,天空蓝盈盈,如今,环保正在成为公众的行为习惯。”市污染防治攻坚战办副主任马立说,坚决打好污染防治攻坚战是一场“大考”,我市将着力构建生态环境建设体系,既要做好“减法”,又要做好“加法”,加快形成绿色的发展方式

和生活方式,让河洛大地天更蓝、地更绿、水更清、环境更优美。

今年春节,新兴的乡村旅游市场火爆非常。在卫坡古村落,人们品古建、赏民俗,畅享古风雅韵;在十里香草基地,农旅融合的休闲体验让游客流连忘返……与之呼应,市委农办党员干部也在加班加点,谋划今年“三农”工作要点。市委农办主任杜中岳表示,今年,我市将按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,统筹推进农村经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园。

2018年是深入贯彻党的十九大精神的开局之年,也是我们加快建设副中心、打造全省增长极的重要一年。广大党员干部纷纷表示,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,实干实干再实干,落实落实再落实,确保开好局、起好步,奋力谱写决胜全面小康、开启洛阳现代化新征程的新篇章!

家风清正助扬帆

“领导干部的家风不是个人小事、

家庭私事,而是关系党风政风的大事。”在春节合家团圆、畅叙亲情的时刻,我市广大党员干部通过多种形式自觉树立良好家风,积极作答深化家风建设“必答题”。

大年三十,吉利区委书记吴立刚和妻子杨莉一起把廉政春联贴在家门口,上联是:唯诚唯信行世事;下联是:克俭克勤践家风。“这14个字,是我们家廉政建设的座右铭。”吴立刚说,一个家庭的家风向上向善,家庭成员在家风约束下具备良好的道德操守,那么在融入社会的过程中,就会自觉或不自觉影响到他人,进而助推整个社会道德水准提升。

春节期间,宜阳县委常委、县委书记袁金怀携妻儿回到了许昌禹州老家,专程探望家族长辈,并与他们畅谈家史,聆听教诲。“家风好,就能家道兴盛、和顺美满;家风差,难免殃及子孙、贻害社会。”袁金怀说,家风是一个家庭代代相传沿袭下来的体现家庭成员精神风貌、道德品质、审美格调和整体气质的家庭文化风格,“积善之家,必有余庆;积不善之家,必有余殃”。

领导干部带头作答家风建设“必答题”,成为引领社会风气的“风向标”。 (下转 02 版)

春节假期,全市接待游客 262.31 万人次



关林春节庙会吸引众多游客 记者 鲁博 摄

本报讯(记者 戚帅华 通讯员 李文渊)春节假期,我市旅游市场喜获丰收。据市旅发委统计,2月15日至2月21日,全市共接待境内外游客262.31万人次,同比增长26.81%;旅游总收入15.87亿元,同比增长28.5%。铁路、公路、民航等交通客运部门共发送旅客100.23万人次,客运总收入3516.82万元。

市旅发委相关负责人介绍,今年春节假期,我市旅游市场主要呈现以下特点:

文化旅游活动丰富多彩。我市组织了一系列庙会活动,吸引了众多市民和游客。2018洛邑古城春节文化庙会、八里唐文创小镇星际童话嘉年华等好戏连台、引人入胜。此外,“十里银滩·黄河灯会”、“璀璨山城”新春灯会、洛神灯会等夜间旅游产品丰富,延长了旅游消费链条,带动了“夜经济”发展。

冬季旅游产品备受青睐。嵩县白云小镇冰雪乐园、白云山滑雪场、伊滨区奥斯陆滑雪场等滑雪景区,以及洛阳凤翔温泉、梦桃源温泉度假区等温泉度假景区游人如织,进一步激活了我市冬季旅游市场。

历史文化游持续火热。我市各历史人文景区推出了许多特色旅游产品和活动,如龙门石窟推出“汉服讲解迎新年”“龙门牡丹迎春到”等特色活动,孟津卫坡古村落推出古装婚礼、纺花织布等互动游戏,伊川二程文化园景区推出抛绣球、蹴鞠、品大碗茶等民俗活动,游客效应明显。

休闲度假拉动旅游消费。春节假期,我市迎来众多外地自驾游客,有力带动了住宿、购物、餐饮、娱乐、交通等相关行业,拉动了旅游消费。

旅游市场安全有序。春节假期,市旅游指挥中心24小时值班,为游客提供旅游咨询、投诉、受理等服务,全市旅游市场秩序井然。

开好局 起好步 确保一季度开门红

春节假期—— 多家重点企业不停产 城建重点项目不停工

03版

探寻 洛百座古建筑

偃师高龙镇兴福寺大殿



殿顶精美彩绘 记者 刘冰 摄

04版

今年起黄河流域 将实行禁渔期制度

07版

我们必须走在时间前面

——谈当好新时代的答卷人

洛平

“阳和启蛰,品物皆春。”今天是农历戊戌年的第一个工作日,河洛大地一派新春气象。在春节前夕召开的十一届市纪委三次全会上,市委书记李亚再次给全市党员领导干部布置了两道“作业题”,一道是思考题,一道是必答题。“在新起点、新征程中,如何以过硬措施、过硬作风抓落实、保态势,让党的十九大精神在洛阳落地生根,形成生动实践?”围绕这道思考题,李亚要求大家“要当好新时代的答卷人”。

连续三年在春节前夕给广大干部布置“作业题”,其中都留有一道关于发展的思考题,用意深远,用心良苦。从2016年“洛阳要靠什么样的体系把五大发展理念落到实处,实现更好更快发展?”,到2017年“如何在新的年份抓落实、务求实效,撸起袖子加油干?”,再

到2018年这道以贯彻落实十九大精神为“题意”的思考题,一以贯之的是“不忘发展”,与时俱进的是“新时代要有新气象,更要有新作为”,而洛阳进入“十三五”以来的发展脉络、洛阳对新思想新理念新精神的领会和运用、洛阳更加强烈的发展使命感和紧迫感,都在其中彰显无遗。

“时间是最客观的见证者。”在广大党员干部逐年接续“答题”的历程中,河洛大地正在上演“换了人间”。围绕贯彻党的十九大精神和落实国家及省赋予的战略定位,我们确立了决胜全面小康、开启现代化新征程的宏伟蓝图,谋划形成了加快建设副中心、打造全省增长极的决策部署,丰富提升了推进“9+2”工作布局、实现“四高一强一率先”奋斗目标的重要一年。更自信地面对时代、更自发地聚焦发展、更自觉地选择奋斗,确保正确的思路举措一抓到底、好的态势继续保持、美好蓝图早日变成现实,“我们必须走在时间前面”!

时间不等人,发展亦不等人。就在刚刚过去的春节长假,人们在河洛大地处处品味到浓浓的年味,也时时感受到奋斗的气息。古城快速路、地铁等城建重点项目春节不停工,全力保进度,工

变的生动局面。当2017年画上句号,以GDP突破4000亿元大关、经济增速居全省第一、三产首次超过二产等为标志,洛阳发展站在了新的历史起点上。

2018年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面小康、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,也是我们加快推进“9+2”工作布局、实现“四高一强一率先”奋斗目标的重要一年。更自信地面对时代、更自发地聚焦发展、更自觉地选择奋斗,确保正确的思路举措一抓到底、好的态势继续保持、美好蓝图早日变成现实,“我们必须走在时间前面”!

时间不等人,发展亦不等人。就在刚刚过去的春节长假,人们在河洛大地处处品味到浓浓的年味,也时时感受到奋斗的气息。古城快速路、地铁等城建重点项目春节不停工,全力保进度,工

地依然一派热火朝天的建设场面;中硅高科、万基控股等重点企业春节期间不停产,加班加点忙生产,全力冲刺一季度“开门红”;相关部门做好节假日期间要素供应,保障重点企业正常生产和重点项目有序施工,及早部署节后复产复工……在“过节不忘发展”中拥抱新时代,洛阳人更加懂得“时代是出卷人,我们是答卷人”的使命担当,更加懂得“幸福都是奋斗出来的”的成功要义,更加懂得“时不我待、只争朝夕”的时间哲理。

“天道酬勤,日新月异。”年月周而复始,奋斗一往无前。以春节“答题”为契机,重新审视肩上的发展责任,紧紧咬住每一个时间节点,实干实干再实干,落实落实再落实,我们必将“交出一份出彩的答卷”,洛阳一定“有个可赞美的光明前途”!



迁新居 过大年

今年春节前,我市44个扶贫搬迁安置点启用,共有1748户6594名贫困群众享受易地扶贫搬迁政策,乔迁新居过大年。

“十三五”以来,我市把易地扶贫搬迁作为重要政治任务和重点民生工程来抓。截至2017年年底,省下达我市搬迁安置任务如期完成,并全部交房到户。(相关报道见02版)

上图 宜阳县香鹿山镇易地扶贫搬迁安置小区

右图 栾川县栾川乡后坪村的贫困户贾长有在易地扶贫搬迁的新居内过年

记者 常世峰 刘冰 摄

